MATTLIDENS SKOLA

Elevhandledningen i Mattliden är uppbyggd enligt följande:

ELEVHANDLEDNINGENS MÅL 

a) Eleven får stöd och handledning vid utbildningens olika etappmål 

b) Eleven utvecklar sin inlärningsförmåga och sin studieteknik 
c) Eleven utvecklar sin självkännedom och sin förmåga att fatta beslut 
d) Eleven får handledning för sin yrkesinriktning 


 

 ELEVHANDLEDNINGENS INNEHÅLL, målvis beskrivet: 

 

a) Eleven får stöd och handledning vid utbildningens olika etappmål Viktiga saker vid övergången från åk 6 till åk 7 behandlas på olika sätt. Valet av tillvalsämnen på åk 7 för åk 8 och 9 gås igenom. Eleverna reflekterar över sina studieprestationer. På åk 8 gör eleverna ett projektarbete om en utbildningsanstalt på andra stadiet. Projektena presenteras för hela klassen. Övergången från grundskolan till andra stadiet och den gemensamma elevansökan blir aktuell på åk 9. Eleven bekantar sig med utbildningssystemet i Finland. Samtliga elever på åk 9 besöker yrkesinstitutet Prakticum, även andra studiebesök görs vid behov. 

b) Eleven utvecklar sin inlärningsförmåga och sina studievanor. Eleverna bekantar sig med olika inlärningsstilar och handleds i att hitta en lämplig studieteknik. Vi går igenom modeller för provläsning, gör tankekartor och lär oss minnesknep. IT som studietekniskt hjälpmedel introduceras. Eleverna bedömer sina egna studiefärdigheter och sin skolframgång. Uppgifterna bildar som slutprodukt ett kompendium om studieteknik.

c) Eleven utvecklar sin självkännedom och sin förmåga att fatta beslut. Eleven reflekterar över sitt beteende och över sig själv som en del av skolsamfundet.  Beslutsfattande, förmåga att ta ansvar och bli självständig diskuteras. Olika test och övningar hjälper eleven att lära känna sig själv bättre. Som ett samarbete mellan modersmål och  litteratur, elevhandledning och bildkonst gör alla elever på åk 7 sin egen bok 'Min bok' där eleven på olika sätt reflekterar kring sig själv, sin skola och sin skolgång. På åk 9 har alla elever möjlighet att komma på individuellt samtal med elevhandledaren, under samtalet diskuteras för eleven viktiga ärenden.

d) Eleven får handledning för sin yrkesinriktning. Eleverna reflekterar över betydelsen av att ha ett yrke, eleverna får basfakta om olika yrken, lär sig göra arbetsansökan och CV och på åk 9 deltar alla elever i PRAO och fyller i en prao-dagbok. Arbetet kring yrken görs i samarbete med undervisningen i modersmål och litteratur samt samhällskunskap och resulterar i ett kompendium, en sk 'Yrkesportfölj', som består av flera olika delar bl.a. cv och arbetsansökan, en intervju, en yrkesbeskrivning och en uppsats i samhällslära om ett ämne som anknyter till yrkeslivet på något sätt.

   

Hälsningar Helena Martin

Elevhandledare

